

讲述英模故事 弘扬时代精神 一批主旋律文艺作品吸引观众目光

为迎接党的十九大胜利召开,一批聚焦当代英模人物的文艺作品近期陆续亮相银幕、荧屏、舞台,央视播出了反映“时代楷模”“杰出科学家”黄大年先进事迹的6集电视剧《黄大年》;上影继为“中国肝胆外科之父”吴孟超作传的获奖影片《我是医生》后,又推出了以“公正为民的好法官”为原型的电影《邹碧华》;中国国家话剧院即将亮相第十九届中国上海国际艺术节的话剧《谷文昌》,讲述了谷文昌在担任福建省东山县委书记时让“荒岛”变“宝岛”的感人事迹……



突破窠臼 观众认同

唱响主旋律,讴歌大时代,传播正能量,弘扬真善美。央视一套近日播出了电视剧《黄大年》的大结局,该剧吸引了无数观众的目光,剧中黄大年的话语让人印象深刻——“我并不要等到叶落才归根,我要把我多年所学都交给我的祖国。”央视八套目前正在重播根据“全国优秀共产党员”、原凤阳县小岗村党委书记沈浩扎根小岗村6年的感人事迹拍摄的电视剧《永远的忠诚》。

国家话剧院的英模题材

话剧《谷文昌》最近上演后在北京获得了好评,该剧突破了英模戏“绷着、端着”的窠臼,充分展现了主人公的生活情趣,塑造了更加真实生动的人物形象。同题材的还有电视剧版《谷文昌》。电影《邹碧华》讲述的是被誉为“时代楷模”的人民法官邹碧华的感人事迹,影片对邹碧华的理想追求、奉献精神 and 改革实践进行了生动的艺术诠释,精心塑造了一个真实、朴实而接地气的人民法官,使观众产生了强烈的认同感和崇敬感。

金秋荧屏 榜样涌现

在央视播出的喜迎党的十九大胜利召开特别节目《壮丽航程》中,电影《焦裕禄》主演李雪健和现任兰考县委书记同时亮相《扶贫书记的朋友圈》。当听到“兰考脱贫”的消息时,现场掌声雷动,气氛热烈。濮存昕、巍子、徐涛、马少骅4位艺术家集体朗诵了情景诗报告《致党代表》,充满激情地展现了党代表一心为民的工作作风和伟大胸怀,感人肺腑。

央视近日还推出了说唱版《我是共产党人》系列,

首次为大国“焊工”王中美、中国女排魏秋月、消防“兵王”涂颜森、最美乡村医生贺星龙、“双特”铁甲尖兵王锐、人民的艺术家彭青莲、佤族文化传承人杨娜等特别制作了“叙事性说唱”,开创性地用说唱讲述他们不为人知的励志故事。前不久,央视播出的专题节目《榜样》,通过先进事迹再现、典型代表访谈、嘉宾现场讲述等形式,用平凡故事讲述深刻道理,用先进事迹诠释党的崇高理想,展现了共产党人不忘初心的执着精神。俞亮鑫

文艺范的金砖国家啥样子? 去看《时间去哪儿了》吧

由贾樟柯监制,首部金砖国家合作电影《时间去哪儿了》16日在京举行首映礼,贾樟柯现身发布会,同大家聊了聊文艺范的国家形象。《时间去哪儿了》是部集锦式电影,由5个短片组成,来自中国、巴西、印度、俄罗斯和南非5个金砖国家。该片将于10月19日全国公映。

巴西《颤抖的大地》讲述的是纳斯吉拉斯州的数个小镇因水库大坝坍塌被冲毁,人们努力寻找出路的故事。印度《孟买迷雾》讲的是一个名叫钱德拉康特的人感觉被世界遗弃了,直到他遇见了10岁的孤儿查理,彼此的友谊让他重拾快乐。俄罗斯《呼吸》讲述了一对隐居在峡谷里的夫妇的情感纠葛。南非《重生》讲述了在未知世界中,人们努力找到作为人的温度。由贾樟柯执导的部分叫《逢春》,讲了一对夫妇生二胎的故事。

作为《时间去哪儿了》的监制,贾樟柯坦言推动这种跨国合作给他带来完全不同的经验。比如,巴西部分是由拍过《中央车站》《摩托日记》的大师级导演沃尔特·塞勒斯制作的,贾樟柯坦言:“我就像影迷一样,等待他的作品。”而印度和南非导演给贾樟柯的工作表,完全是一个很工业化的大型剧组方式;俄罗斯导演则是完全独立电影范儿的创作方式。南都

书店、图书馆、银行相继杀人共享图书市场 新书纷纷共享,书店作何盘算?

合肥 交99元押金可在书店借新书

之所以被称为共享书店,是读者只需下载“智慧书房”APP,在线支付99元押金即可享受单次扫码借阅总价低于150元的两本图书,不过需要在10天之内归还。书店还推出“阅读奖学金”制度,用户每阅读一本书并按期归还就会有1元“阅读奖学金”直接打入其“智慧书房”账户,3个月读12本书便可得到返还押金的8%作为奖励。

据报道,7月16日当天新华书店合肥三孝口店迎来了2万人次的客流量,刷新了该店客流量的最高纪录。当天有4000本左右的图书被借阅,如果按人均2本来计算,大概有2000人参与了借阅活动。

上海 持图书馆借书证可到书店借书

新书共享,上海的大隐书局走得更远。

据了解,只要读者持有上海图书馆的借阅证,便能借阅大隐

到10月16日,号称“全球首家共享书店”的新华书店合肥三孝口店正式成为共享书店已满3个月——7月16日,它开启了“共享书店”的经营模式。这家因被写进2017年山东高考作文题而成为“网红”的24小时书店,又一次吸引了舆论的眼球。



书局内的在售图书。但是,一次最多只能借阅3本,总价不超过100元。借阅期限为28天。

由于上海3家大隐书局的借书系统尚未统一,因此目前读者办理续借、还书等,还只能到当初借阅的那家书店。而一旦逾期未还,书店会暂停读者在大隐书局借书的资格,但不会影响读者在上海图书馆借阅图书。

北京 银行杀入共享图书市场

截至目前,北京尚未有书店加入新书共享活动。但今年7月末起,光大银行海淀区万柳支行和朝阳区望京西支行推出图书借阅服务。市民只需扫描二维码并关注相关的服务号,然后通过手机号注册,缴纳99元押金,就可以扫描图书扉页上的二维码借阅该书。

据光大银行工作人员介绍,这项服务是光大银行和有书共读APP共同发起的,会陆续在光大银行的其余网点铺开,使每一个支行网点都成为配备有1000至2000册的社区图书馆。

书店玩共享 新书怎么办?

新华书店合肥三孝口店方面介绍,出借的图书归还后,基本还用来销售或再次借阅。“如果有破损,可能会进行打折出售或捐赠,和出版社协商退回也是一种可能性。”

至于上海大隐书局,则是和上海图书馆联动——读者在大隐书局所借的书籍数量会自动统计到读者在上海图书馆的借阅数量中。例如,上海图书馆的借书上限是10本,如果你已经在上海图书馆借了9本书,那么,你在大隐书局最多就只能再借1本了。至于图书归还后是否会再次上架出售,工作人员介绍,自6月份开始这项服务后,书局已经借出2000多本图书,这些图书收回后不会再次上架。因为在图书初次借出时,工作人员会在书内贴上一个类似“借阅条形码”的贴纸,表明这本书会成为黄浦区明复图书馆的一本书。该书归还后,将被收入到明复图书馆的书库内。北清

精品画作感恩母校

本报讯“喜迎十九大,王学俊教授中国画作品、精品图书捐赠仪式”昨日在河南牧业经济学院举行。王学俊向学校捐赠了一批近年来创作的中国画作品和价值5万余元的精品图书,以庆祝河南牧业经济学院建校60周年。

王学俊,中国美术家协会会员,河南省中国画学会理事,八大山人艺术研究会会长、河南省水墨画研究院院长,著名中国画家、诗人。王学俊教授长期坚持严谨治学、勤研传统绘画艺术,以擅长诗、书、画著称。

河南牧业经济学院罗士喜校长接受捐赠,并高度评价:王学俊教授是一位“德艺双馨”的艺术家,他的作品不仅仅是艺术的再现,从他的作品中可以品味到文学的、古典的、哲学的绘画意蕴。

郑报融媒记者 苏瑜